

股神 视频演示,大V 粉丝如云,其实都是套路

牛股推荐 满屏飞 骗你没商量

深圳商报/读创记者 邱清月

今年一季度行情回暖,市场开始活跃起来,去年伤了心的老股民又准备重操旧业了,同时也吸引了一些股市小白。每到此时,就会有各路专家、大V招摇过市,宣称加入他们微信群就可以获取内幕消息,帮助快速致富。那么,荐股团队到底是如何操作的?记者带你一探究竟。

荐股团队套路深

短线股推荐,涨停几率90%。早盘买入,下午涨停,要牛股加VX: 记者询问,几乎身边每位炒股的朋友都收到过类似的荐股短信,内容有具体到某只个股价位的提示,也有打着免费交流的旗号,邀请加好友,拉群详聊。

随着防范意识提高,大部分投资者对此不予理睬。但不少股民朋友告诉记者,这类短信引起过他们的好奇心,还有人表示被陌生好友拉入群聊,里面讨论得热火朝天,差点迷失自我。其中有位股民主动透露自己曾被该类组织骗走2万多元。

经过记者梳理发现,电话和短信骚扰只是荐股团队最简单的手段。除此之外,还有一些慢手法让股民不知不觉掏出腰包,套路之深令人震惊。

比如,某直播平台中时常有股神做视频演示,画面里是一只涨幅惊人的个股K线图,语音内容是对其做技术分析,解说得头头是道,以此吸引股民充值虚拟币,承诺打赏一定金额后将发送独家内幕。直播间观众多达上千人,也看不出数据是真是假。

在微博、雪球和东方财富等股市论坛里,常有一些野生荐股牛人混迹其中,有的粉丝数量超过100万,号称拥有多年炒股经验,配以资深背景、传奇业绩。自称开设专栏为名不图利,只是为了分享炒股技巧,帮助投资者了解市场。这类牛人拥护者众多,粉丝在评论区讨论和提问,多达上千条,看起来热闹非凡。

此外,在财经资讯的网站,或自媒体页面上,以高手看盘、投资法则等标题发布文章,通常附有二维码。记者扫描添加之后,是一位美女头像的群管理员。对方表示,会有免费信息和付费信息推荐,但不强制消费。

此外,值得注意的是,某些团队会打着合法证券公司、基金名称。投资者常出于对专业机构的信任,放松了警惕,缴纳了VIP会费,或高价买入对方推荐的大数据软件。

荐股团队盈利模式

套路这么多,这些荐股团队如何盈利呢?仔细留意群里推荐的个股,还真是次日涨停,难道真有什么内幕消息不成?

安信证券投资顾问陈俊龙也关注过这个现象,他向记者详细解释了其中的秘密:群里推荐的都是盘后股,第二天高开涨停,都是流通市值不超过30亿元,总市值不超过50亿元的小盘股,庄股概率大。

据他描述,这类牛股一般盘子小、股价低,拉升时多选择在早盘集合竞价或盘前压力很小时,几百万元就可以拉至涨停。这个时候散户买进,当天收益高,后面就会被套牢。

庄家瞄准这样一个个股,拉升到一定阶段,找到散布信息的荐股团队,商量好利益分成。再诱骗股民跟风,股民成为抬轿的人,庄家会趁高点抛售获利离场,留下一地鸡毛。这些股民除了要承担买入牛股的亏损,前期还给荐股团队缴纳了会员费,入会费用通常在两万元至五万元之间。

论坛上的大V其实也是假的,粉丝都是水军。比如之前雪球APP发帖和评论功能被封,我猜测其中很大的原因是因为论坛消息把控筛选不严,导致很多谣言产生,影响了市场正常秩序。陈俊龙说道。对此,雪球官方此前称是技术系统升级。20日晚间已恢复正常。

这种荐股机构像蝗虫一样遍布全国,每当行情转好,就是他们频繁活动的时节。对此,监管部门也进行了一定的打击。今年1月,上海市警方就捣毁一个以搭建在线投资者教育平台为名,非法从事荐股等证券投资咨询业务的犯罪团伙。该犯罪团伙设立股轩堂网站,以承诺推荐个股可获利收益6%至45%为诱,向会员提供证券市场分析预测、证券个股推荐、个股买卖点指导等服务。

陈俊龙指出,按照规定,正规证券公司的分析师不能随便明示某只个股具有价值,只可以在宏观上进行一些指引。投资顾问可以按照流程推荐,但不承诺收益,消息仅供投资者参考,通过微信群进行具体操盘指导,在证券公司内是违规操作。从券商跳槽出去的分析师也不屑于做民间大V来赚钱。总之,天上不会掉馅饼,提醒广大投资者不要相信此类消息。

包你赚钱!



荐股 套路深

漫画财经 王建明

科创板已受理90家企业

日均受理企业达4.3家,新三板和此前IPO折戟公司占比超三成

特别关注

深圳商报/读创记者 钟国斌

4月22日,科创板受理企业满月,共有90家企业拿到科创板准考证,日均获科创板受理企业4.3家。其中,66家企业进入已问询阶段,24家企业处于已受理状态。90家受理企业都有何特征?记者梳理发现,逾九成企业营收低于100亿元,净利润不足5亿元,研发投入低于30%,而新三板公司和IPO折戟公司占比超三成。

多数企业规模小研发少

从科创板融资规模看,截至4月22日,已受理的90家科创板企业拟融资金额达901.14亿元,平均每家企业募资10.01亿元。可以对比的是,今年以来仅39家企业通过IPO登陆A股,合计募资306.65亿元,平均每家企业募资7.86亿元,相比科创板企业低21%。

融资规模最大的为中国通号,拟融资105亿元,优刻得、华熙生物位列二、三名,融资规模分别为48亿元、32亿元。

从营业收入看,营业收入第一名为中国通号,2018年营业收入为400亿元,传音控股、木瓜移动分列二、三名,2018年营业收入分别为227亿元、43亿元。营业收入后三名分别为佰仁医疗、宝兰德、龙软科技,2018年营业收入分别为1.11亿元、1.22亿元、1.25亿元。

从净利润看,中国通号为最赚钱公司,2018年净利润37.17亿元,澜起科技、传音控股分列二、三名,净利润分别为7.37亿元、6.54亿元。净利润后三名分别为和舰芯片、九

号智能、国科环宇(前两家公司均亏损),2018年净利润分别为-26.02亿元、-17.99亿元、0.13亿元。

从科研含金量看,研发投入占比最高的为微芯生物,为55.85%,国盾量子、赛诺医疗位列二、三名,研发投入占比分别为36.35%、34.17%。研发投入后三名分别为木瓜移动、华特股份、九号智能,研发投入占比分别为0.71%、2.64%、2.9%。

从研发人员数量看,研发人员最多的为中国通号,有3676人,占比19.13%,传音控股、博众精工亦超过千人,而神工股份研发人员仅15人,华特股份、嘉元科技等研发人员占比不到10%。

从行业分布看,信息技术类最多,共有39家占比达44%,不过多为电子及软件行业,云计算、人工智能分别为4家和2家。其次为生物医药,有22家,另外29家来自高端装备、新材料、节能环保等。

针对90家受理企业科技含量成色疑似不足的看法,一家创投机构高管表示,主板、创业板IPO公司主要看过往业绩,而科创板公司主要看未来成长,二者应该存在本质的区别。他预计,科创板将迎来大批新兴产业、新业态、新模式公司。目前已受理公司有过些初创期,但科创板一定会诞生好公司,不排除诞生腾讯、阿里巴巴那样伟大的企业。他说,

获受理不等于能上市

记者统计发现,89家申请受理企业中,有21家是正在或曾经在新三板挂牌的公司。

目前仍在新三板挂牌的企业有9家,分别为江苏北人、泰坦科技、联瑞新材、凌志软件、金达莱、嘉元科技、西部超导、映翰

通、久日新材。此前曾经在新三板挂牌,但目前已经摘牌的企业有12家,分别为世纪空间、贝斯达、木瓜移动、天准科技、紫晶存储、苑东生物、龙软科技、南微医学、安博通、杰普特、华特股份、长阳科技。

11家企业曾冲击过主板和创业板,不过都以失败告终。这些企业分别为:贝斯达、龙软科技、方邦电子曾申报创业板被否;晶丰明源、申联生物、宝兰德申报主板被否;创鑫激光、南微医学、美迪西、杰普特、联瑞新材等企业此前申请A股上市,在审核过程中终止审查。

港股也是科创板受理企业的一个来源。威胜信息的间接控股股东在香港上市,心脉医疗的间接控股股东在香港上市,中国通号、吴海生科是港股上市公司。

此外,澜起科技是退市中概股,华熙生物是退市港股。

对此,光大证券首席经济学家李大霄认为,众多企业转战科创板体现了科创板的强大吸引力,但获科创板受理的企业不一定能够上市,即便企业在科创板上市了,也不一定能让股东赚钱。科创板严格的信披制度和问询要求,将充分考验这些企业成色。他说,

资深投行人士表示,科创板试点注册制设立了多套上市指标,给予了拟上市企业更多的选择,体现了很大的包容性。但科创板上市企业一定是优中选优,企业营收规模大、净利润持续高增长、研发投入占比高的公司,特别是某一细分行业龙头、技术壁垒高的公司,有望率先脱颖而出。部分新三板公司和IPO折戟企业改道科创板,依然面临诸多风险。如果公司科技含量低、成长性一般,也很难通过审核获准上市。

财经资讯

一季度私募平均收益逾16%

【深圳商报/读创讯】(记者 陈燕青)经历了去年的低迷后,阳光私募今年一季度一扫颓势。据格上研究中心统计,一季度阳光私募全行业平均收益16.55%,其中,主观股票策略以20.71%的平均收益领跑,全市场股票策略收益前1/4的产品平均获利34.82%。

值得一提的是,一季度平均收益最高的机构斩获65.75%的业绩,为大禾投资,该公司多只产品今年收益超过60%。截至4月4日,大禾投资-掘金5号今年的收益达到了100.94%。

统计还显示,在一季度私募十大投资策略中,主观期货、程序化期货、债券策略分

别以5.52%、3.93%和3.15%的收益率倒数前三位。

业内认为,今年以来,A股一扫去年颓势,快速上涨,带动股票相关策略平均收益明显跃升,而债券、期货相关策略收益则有所降温。数据显示,一季度沪深300指数上涨28.35%,中小板指上涨35.27%、创业板指上涨35.42%。

私募排排网最新数据显示,今年一季度,私募新发行产品合计有2372只,其中3月份发行数量就高达1120只,创出了近一年来单月新高;同时,由于行情回暖,市场赚钱效应显著提升,一季度私募产品清盘数量也有所下降,合计有438只产品清盘。

多家信托公司高管变动

【深圳商报/读创讯】(见习记者 崔敏)近期,3家信托公司出现人事变动。

4月19日,根据银保监会官网信息显示,上海银保监局已于近日批复朱永红华宝信托董事长的任职资格。官网显示,朱永红现任中国宝武集团党委委员、总会计师、董事会秘书。

除此之外,3月29日,云南银保监局官网披露,批复核准了甘煜云南信托董事、董事长的任职资格。资料显示,甘煜拥有十余年在央行和原银监会等监管部门工作的经验。

另外,此前的杭州工商信托代任总裁江龙已于近日正式转正。浙江银保监局已经核准江龙担任杭州工商信托总裁一职。

《中国银行卡产业发展报告(2019)》发布

银联卡去年全球发行累计超过75.9亿张

【深圳商报/读创讯】(记者 吴玉函)4月22日,中国银联发布《中国银行卡产业发展报告(2019)》。报告显示,2018年银联网络转接交易金额占全球银行卡清算市场份额进一步提高,并继续保持全球第

一。同时,银行卡发卡和受理规模进一步扩大,银联卡全球发行累计超过75.9亿张,银联卡全球受理网络已延伸到174个国家和地区,覆盖超过5370万家商户和286万台ATM,用卡增值服务不断丰富。

中日签署ETF互通协议

【深圳商报/读创讯】(记者 钟国斌)4月22日,中日资本市场论坛在沪召开,上交所与日本交易所集团在论坛期间签署了ETF互通协议。双方约定合作建立两地市场ETF互通机制,计划分别上市以对

方市场ETF为投资标的的基金,具体由中日两国基金公司分别通过现行QDII和QFII机制设立跨境基金,并将全部或绝大部分基金资产投资于对方市场具有代表性的ETF产品。

首批科创主题基金获批

7家公司饮得头啖汤,另有70多只在等批文

基金动态

【深圳商报/读创讯】(记者 詹钰叶)本周一,7家公募基金申报的科创主题基金取得证监会批文。首批获得准生证的基金分别为华夏科技创新混合基金、易方达科技创新混合基金、嘉实科技创新股票、南方科技创新混合基金、工银瑞信科技创新混合基金、汇添富科技创新混合基金与富国科技创新混合基金。这意味着公募基金可正式参与科创板,对改善科创企业的融资环境、完善多层次资本市场体系具有重

大意义。目前还有超70只科创板方向基金在等待证监会批文。

记者从华夏基金、易方达、嘉实等基金公司处获悉,这些公司为此做了充分的筹备工作,部分早已成立了专门的科创板研究团队。

南方基金副总经理兼首席投资官(权益)史博指出,科创板的投资交易制度与上市股票的风险收益特征决定了参与科创板投资的投资者需要具备更高的专业投资能力及风险承受能力,因此科创板更适合具备筛选持续成长、科技创新型企业能力的专业投资者。对于习惯于A股市场交易制度的投资者,尤其是以价值投资为目的的稳健型投

资者而言,未必能够完全适应科创板市场的交易模式。

有不愿具名的研究人士指出,目前科创板发行的规则暂未明确,科创板基金投资标的也暂时没有看到,所以不太好做评价。他说:之前的老基金,目前来看也可以参与科创板的投资,只要买到好的上市公司标的,都是可以赚钱的。实际上,很多基金经理在选择上市公司作为投资标的时,也不会区分主板、中小板、创业板、科创板的公司,他认为科创板为投资者提供了更多的选择优质上市公司的机会。而科创板打新基金表现如何,要取决于打新团队的管理水平。